FISICA III 


PRACTICA                                            28/09/2010
Problema 1

Dos ondas armónicas de igual frecuencia u amplitud f = 50 Hz y Ψo = 2 cm, viajan a una velocidad de 1 m/s y en el sentido positivo del eje X, existiendo entre ellas una diferencia de fase de π/3. Deducir la ecuación de onda resultante de la interferencia entre las dos ondas, y la ecuación de movimiento, velocidad y aceleración de una partícula que se encuentra a 20 cm del origen.
Solución:

(a) λ  =  v / f  =  100 / 50 = 2 cm   =>    k  =  2 π / λ  =  π cm-1
ω = 2 π f  = 100 π  rad/s

Considerando que Ψ2 ( 0 , 0 ) = 0   =>  Φ2 =  0

Ψ1 = 2 sen ( π x – 100 π t  +  π/3)

Ψ2 = 2 sen ( π x – 100 π t )

La onda resultante sera

Ψ =  Ψ1 + Ψ2 = 2  ( sen ( π x – 100 π t  +  π/3)  +  sen ( π x – 100 π t ) )

Aplicando  la identidad   sen a + sen b =  a  cos(a-b)/2  sen(a+b)/2

Ψ  =  4  cos(π/6)  sen ( π x – 100 π t  +  π/6)  =  2 (3  sen 2π ( x/2  - 50 t  +  1/12)
(b) La particular vibrará con movimiento armónico simple cuya ecuación es:
x  =  20 cm  =>  Ψ ( 20 , t ) =  2 (3  sen 2π ( 20/2  - 50 t  +  1/12)


    Ψ ( 20 , t ) =  2 (3  sen 2π ( 121/12  - 50 t )



     v  =  dΨ/dt  =  200 π (3 cos 2π ( 121/12  - 50 t )



     a  =  dv/dt   =  - 2 · 10-4 π2 (3 sen 2π ( 121/12  - 50 t )

Problema 2

Una varilla que vibra a 12 Hz genera ondas armónicas con una amplitud de 1,5 mm en una cuerda de 2  g/m de densidad lineal de masa. Si tensión es de 15 N. ¿ Cuál es la potencia media proporcionada por la fuente ?
Solución:
v  =  ( ( F / ()  = ( ( 15 / 2 · 10-3 )  =  86,6  m/s

ω = 2 π f  = 75,4  rad/s

P = ½ ( ( ω zo)2 v  = ½   2 · 10-3  ( 75,4 ·  1,5 · 10- 3)2   86,6  =  1,1 · 10- 3 W
Problema 3

Una cuerda de 0,9 m de longitud y 20 g de masa esta sometida a una tensión de 20 N. Encontrar la longitud de onda y la frecuencia de vibración para el modo fundamental y los dos siguientes armónicos de ondas estacionarias en la cuerda.

Solución:
v  =  ( ( F / ()  = ( ( 20 / 2,22 · 10-2 )  =  30 m/s

λn = 2 L / n  con  n = 1 , 2 , 3 , …
λ1 = 2 · 0,9 / 1  =   1,8 m      =>    f1 = v / λ1  = 16,7  Hz     ( modo fundamental)
λ2 = 2 · 0,9 / 2  =   0,9 m      =>    f2 = v / λ2  = 33,3  Hz     ( segundo armónico)

λ3 = 2 · 0,9 / 3  =   0,6 m      =>    f3 = v / λ3  = 50,0  Hz      (tercer armónico)

